

迪拜杯

U23国足
不敌阿联酋

据新华社电 在昨日进行的“迪拜杯”国际足球邀请赛季军争夺战中，中国U23男足在补时阶段连丢两球，以0比3不敌东道主阿联酋队，名列第四。

本届“迪拜杯”共有包括日本、沙特、克罗地亚在内的10支球队参赛，每支球队先进行两场比赛，然后根据积分和净胜球排名，并在第三轮按照排名捉对厮杀决定最终名次。

前两场比赛，中国队首战以0比1不敌阿联酋队，次战以4比2击败泰国队。阿联酋队第二场以0比0战平乌兹别克斯坦队，1胜1平排名第3。两队再次在季军争夺战中相遇。

比赛第5分钟中国队就遭到打击，球队后卫连续在防守中出现失误，萨利赫禁区外得球抽射破门，阿联酋队以1比0取得领先。

比赛最后时刻，大举压上的中国队在后场出现漏洞。迪力依米提在禁区内犯规被判罚点球，阿联酋队前锋主罚命中锁定胜局。两分钟后，阿联酋队任意球传入禁区，塞伊德头球破门，将比分定格在3比0。

赛后，U23国足将返回国内继续备战杭州亚运会。

没有奇迹！国足惨淡收官

以0比2负于阿曼，在12强赛只拿到6分，失球数比上届多9个



中国队球员在比赛后离场 新华社发

羊城晚报讯 记者柴智报道：没有奇迹，也看不到希望！

今天凌晨，在2022卡塔尔世界杯预选赛亚洲区12强赛最后一轮比赛中，中国男足客场以0比2完败于阿曼队，此次征程惨淡收官。

至此，国足在12强赛战绩为1胜3平6负，排名B组第五，失球数高达19个，与越南队同为失球数最多的球队，而在线球队日本、沙特阿拉伯、伊朗和韩国队的总失球数只有17个。

本场失利后，国足的国际排名将下跌至亚洲第十，与亚洲传统强队的差距越拉越大。主帅李霄鹏上任后1平3负未尝胜绩，场均得分0.25分，对比前任

李铁1胜2平3负的表现，李霄鹏执教的国足未见丝毫起色。赛后，李霄鹏坦承，溃败的主因还是实力不足。

与阿曼队一战，李霄鹏沿用对阵沙特阿拉伯队的防守体系，祭出343阵型，戴伟浚和队长吴曦首发登场。然而，李霄鹏无论首发变动还是临场调度，都无力扭转国足被动挨打的局面。

第12分钟，阿曼队中场阿拉维一脚“世界波”破门，国足连续10场12强赛均有丢球。

小组第五的排名是实力的真实体现，人籍球员也没有改变中国足球无缘世界杯的命运。李铁在质疑声中下课，李霄鹏同样在质疑声中举步维艰，中国男足冲击世界杯，归根结底还在于自身实力的提升，而不是总想抓住一根救命稻草，最终“竹篮打水一场空”。

下半场，李霄鹏连续换上蒿俊闵、张稀哲和刘彬彬，但进攻端未见任何好转，反倒被阿曼队在第74分钟抓住反击机会再进一球。

绝境之下，国足并没有展现出绝地反击的气势，似乎已接受0比2的结果。国足在12强赛只拿到6分，仅为上届12强赛的一半，失球数则比上届多9个。更为尴尬的是，国足在12强赛有4场比赛零射正。

小组第五的排名是实力的真实体现，人籍球员也没有改变中国足球无缘世界杯的命运。李铁在质疑声中下课，李霄鹏同样在质疑声中举步维艰，中国男足冲击世界杯，归根结底还在于自身实力的提升，而不是总想抓住一根救命稻草，最终“竹篮打水一场空”。

赛后，李霄鹏肯定球员在进攻端的表现，但对整体实力的不足表示无奈，“队员们很有勇气，在进攻方面值得表扬。对比上一场，我们主动压出去，主动传递，相对来说已经是比较好的表现了”。对于未来，李霄鹏表示要一步一步来，要将最好的队员组织到一起，付出更多的努力。

对于国足在12强赛的表现，李霄鹏认为：“还是球队的实力不够强大，队员们确实非常辛苦，特别是这两年大家都尽了最大的努力，但球队的比赛节奏需要提升，我们还有太多事情需要做。”

羊城晚报今晨消息 记者徐扬扬报道：世界杯非洲区预选赛今晨上演大结局，新科非洲冠军塞内加尔主场以1比0战胜非洲杯决赛对手埃及。双方总比分战成1比1，加时赛均无建树，塞内加尔经点球决胜以3比1淘汰埃及，马内罚进制胜点球，萨拉赫最终出局。

塞内加尔球迷使出激光笔的“绝招”，萨拉赫主罚点球时应该看不清球门了。当他站在点球点，脸上和身上被投射满激光笔的绿光，仿佛成为一位“巨人”。萨拉赫明显受到干扰，左脚主罚点球一脚射飞。

埃及球员受困主场球迷的激光笔，点球命中率当然很低。塞内加尔球员点球命中率也不高，应是压力过大。第一轮，库利巴利射门击中门框，萨拉赫射飞。第二轮，西斯主罚被埃及门将塞纳维扑出，齐佐主罚打偏。第三轮，萨尔和埃尔索莱亚分别罚进。第四轮，迪昂罚中，穆罕默德主罚被塞内加尔门神门迪扑出。第五轮，马内主罚命中，埃及无需再罚点球，塞内加尔以3比1获胜。

利物浦的双子星萨拉赫和马内，就像非洲的梅西和C罗。从非洲杯决赛到世预赛，两人连续两场都要点球大战分胜负，马内连续两次罚进制胜点球。非洲杯决赛，马内和萨拉赫都被安排在第五轮主罚点球，萨拉赫没轮到罚点球，塞内加尔就以4比2获胜。今晨，萨拉赫被排在第一轮罚点球，可惜这位点球专家受困于激光笔的“绝招”。

从整场比赛的技术统计来看，塞内加尔晋级是合理的结果：射门次数以25比5领先，射正次数以9比1领先。

埃及虽然培养出萨拉赫这样的超级巨星，但整体实力还需要提高。上届世界杯，埃及在小组赛三战全败，先后以0比1和1比3负于乌拉圭和东道主俄罗斯，提前确定出局。小组赛第三轮，埃及竟然以1比2负于沙特阿拉伯。在对俄罗斯和沙特的比赛，萨拉赫分别进球。

塞内加尔在上届世界杯也表现不理想，首战以2比1战胜莱万多夫斯基领衔的波兰，第二轮以2比2战平日本，第三轮以0比1负于哥伦比亚。在战平日本的比赛中，马内攻入自己迄今为止的唯一的世界杯决赛圈进球，还被评为那场比赛的最有价值球员。哥伦比亚积6分夺得小组第一，日本和塞内加尔同积4分，波兰积3分垫底。塞内加尔和日本的积分、净胜球、进球数、直接交锋战绩完全相同，日本凭借公平竞赛积分(黄牌更少)出线，塞内加尔无奈出局。

羊城晚报今晨消息 记者徐扬扬报道：葡萄牙拒绝冷门！

今晨在主场以2比0完胜北马其顿，赢得2022世界杯预选赛欧洲区附加赛决赛。按照国际足联公布的世界杯排名，葡萄牙将与卡塔尔(东道主)、比利时、巴西、法国、阿根廷、英格兰、西班牙一起成为决赛圈八大种子队。

随着今晨葡萄牙和波兰拿到卡塔尔世界杯的两个参赛名额，欧洲区13个参赛名额已有12个名花有主，还剩下一个参赛席位待定。

此前德国、丹麦、法国、比利时、克罗地亚、西班牙、塞尔维亚、英格兰、瑞士、荷兰等10队已拿到世界杯决赛圈入场券。

热门与大黑马的较量，关注度特别高，赛前的气氛格外火爆。

赛前，葡萄牙队主教练桑托斯就扬言：“我的目标就是赢、赢、赢，然后进入世界杯。这不仅是我自己想看到的，也是整个球队乃至整个国家希望看到的。”北马其顿主教练米勒夫斯基则回应：“我们不畏惧葡萄牙。北马其顿能走到这一步并不是靠运气，现在距离世界杯只有一步之遥，我们不会停下脚步。”

北马其顿总理科瓦切夫斯基赛前许诺，如能击败葡萄牙晋级世界杯，每名球员将获得50万欧元的奖金。北马其顿全队的总身价仅5623万欧元，与葡萄牙高居世预赛欧洲区第三的8.3亿欧元相差甚远，而该队的25人名单上，有13人的身价不足50万欧元。由此可见，这笔赏金对北马其顿球员而言分量是惊人的。

更刺激葡萄牙众将的是，北马其顿悬赏重赏是学塞尔维亚的。在世预赛欧洲区B组的最后一战前，塞尔维亚总统武契奇就承诺，如果获胜并晋级世界杯决赛圈，将重奖100万欧元。结果塞尔维亚最终以2比1击败该组头名，如愿直接晋级，这笔奖金后来悉数捐给贫困儿童基金会；对手则不得不参加附加赛，而这个对手正是葡萄牙。

黑马赛前悬出重赏

此前葡萄牙淘汰了土耳其，北马其顿则爆冷击败意大利，B组的这场决赛就从期待中的强强对话，变成大

淘汰捷克。瑞典防线看上去坚不可摧，克里霍维亚克竟然成了“开瓶器”。第72分钟，那不勒斯中场泽林斯基为波兰再下一城。

对瑞典来说，世界杯入场券已经远去。伊布在第79分钟替补出场已无济于事。瑞典的打法颇为进取，可惜与一贯的防守反击风格不符。波兰虽然坐镇主场，但没有盲目强攻，反而收到理想效果。

伊布去年因伤未能参加欧洲杯，瑞典在小组赛曾以3比2绝杀波兰。两队在世预赛再次

C罗若塔助攻B费

不过，北马其顿赛前鼓舞士气的做法，也是对葡萄牙进行战前动员，毕竟决定比赛胜负的关键因素还是实力和临场发挥，而葡萄牙在实力上占据明显优势。如今，士气高昂、上下一心的葡萄牙不再给对方机会，64%比36%的控球率之比、11比3的射门之比、3比0的射门之比都表明他们在场上占据压倒性优势。

第32分钟，平时不太干防守粗活的布鲁诺·费尔南德斯(B费)前场抢断，与C罗形成二打三的快速反击，由葡萄牙王牌射手助攻，B费推射破门，砸碎了北马其顿的“铁桶阵”。北马其顿淘汰意大利之后，该国总统彭达洛夫斯基曾在社交媒体上写道：“准备接招吧！C罗，下一个就是你！”结果C罗以实际行动回应，可谓人狠话不多。

第65分钟，葡萄牙的另一位大牌前锋若塔也为队友做嫁衣，以一记妙传助攻B费劲射破门。过往大多是B费为两位射手输送炮弹，此役却倒了过来。

赛后，即将开始第五次世界杯决赛圈之旅的C罗在社交媒体上写道：“我们实现了自己的目标！进入卡塔尔世界杯，现在我们在自己应有的位置！感谢所有葡萄牙人的不懈支持！葡萄牙加油！”

相遇，波兰未经附加赛半决赛直接进入决赛，体力上的优势很明显。3月25日在附加赛半决赛，瑞典经历了加时赛苦战。

瑞典连续三届世界杯参加预选赛附加赛。2014年世预赛附加赛，瑞典以两回合总比分2比4被葡萄牙淘汰，伊布攻入两球，C罗打进四球。上届世预赛附加赛，瑞典以两回合总比分1比0淘汰意大利，伊布没有参赛。本届世预赛附加赛，伊布回归，但瑞典熬不过半决赛和决赛如此接近的“魔鬼赛程”。

拒绝冷门！葡萄牙完胜北马其顿



布鲁诺·费尔南德斯庆祝进球 新华社发

羊城晚报今晨消息 记者徐

扬扬报道：葡萄牙拒绝冷门！今晨在主场以2比0完胜北马其顿，赢得2022世界杯预选赛欧洲区附加赛决赛。按照国际足联公布的世界杯排名，葡萄牙将与卡塔尔(东道主)、比利时、巴西、法国、阿根廷、英格兰、西班牙一起成为决赛圈八大种子队。

随着今晨葡萄牙和波兰拿到卡塔尔世界杯的两个参赛名额，欧洲区13个参赛名额已有12个名花有主，还剩下一个参赛席位待定。

此前德国、丹麦、法国、比利时、克罗地亚、西班牙、塞尔维亚、英格兰、瑞士、荷兰等10队已拿到世界杯决赛圈入场券。

热门与大黑马的较量，关注度特别高，赛前的气氛格外火爆。

赛前，葡萄牙队主教练桑托斯就扬言：“我的目标就是赢、赢、赢，然后进入世界杯。这不仅是我自己想看到的，也是整个球队乃至整个国家希望看到的。”北马其顿主教练米勒夫斯基则回应：“我们不畏惧葡萄牙。北马其顿能走到这一步并不是靠运气，现在距离世界杯只有一步之遥，我们不会停下脚步。”

北马其顿总理科瓦切夫斯基赛前许诺，如能击败葡萄牙晋级世界杯，每名球员将获得50万欧元的奖金。北马其顿全队的总身价仅5623万欧元，与葡萄牙高居世预赛欧洲区第三的8.3亿欧元相差甚远，而该队的25人名单上，有13人的身价不足50万欧元。由此可见，这笔赏金对北马其顿球员而言分量是惊人的。

更刺激葡萄牙众将的是，北马其顿悬赏重赏是学塞尔维亚的。在世预赛欧洲区B组的最后一战前，塞尔维亚总统武契奇就承诺，如果获胜并晋级世界杯决赛圈，将重奖100万欧元。结果塞尔维亚最终以2比1击败该组头名，如愿直接晋级，这笔奖金后来悉数捐给贫困儿童基金会；对手则不得不参加附加赛，而这个对手正是葡萄牙。

黑马赛前悬出重赏

此前葡萄牙淘汰了土耳其，北马其顿则爆冷击败意大利，B组的这场决赛就从期待中的强强对话，变成大

莱万晋级，伊布出局

单箭头。

两支球队战成均势，上半场互交白卷。波兰主帅米西涅维奇在下半场开始就做出调整：换上身披10号战袍的巴黎圣日耳曼旧将克里霍维亚克。这次换人立竿见影，克里霍维亚克在第48分钟创造点球机会，莱万操刀主罚命中，打破了瑞典在世预赛附加赛连续三场不失球的纪录。

上届世预赛附加赛，瑞典以两回合总比分1比0淘汰意大利。本届世预赛附加赛，瑞典经加时赛以1比0

相遇，波兰未经附加赛半决赛直接进入决赛，体力上的优势很明显。3月25日在附加赛半决赛，瑞典经历了加时赛苦战。

瑞典连续三届世界杯参加预选赛附加赛。2014年世预赛附加赛，瑞典以两回合总比分2比4被葡萄牙淘汰，伊布攻入两球，C罗打进四球。上届世预赛附加赛，瑞典以两回合总比分1比0淘汰意大利，伊布没有参赛。本届世预赛附加赛，伊布回归，但瑞典熬不过半决赛和决赛如此接近的“魔鬼赛程”。

CBA·焦点

2021至2022赛季常规赛各大奖项出炉
广东三强各有收获

羊城晚报讯 记者郝浩宇报道：昨日，CBA联盟官方宣布了2021至2022赛季常规赛各大奖项，常规赛排名第二的浙江广厦队成为最大赢家，拿到了最有价值球员(MVP)和最佳教练两项大奖。在最引人关注的常规赛MVP评选中，广厦队的胡金秋成功当选，而广厦队主帅王博则当选最佳教练。

最佳国际球员称号归属山西队的费尔德，本赛季他场均能得到24.7分和10次助攻；最佳第六人为广东队的任骏飞，他场均能得到11.9分和5.6个篮板；最佳星锐球员为浙江队小将余嘉豪，在首个CBA赛季，这名19岁的新人场均能贡献12.2分和8.7个篮板，是浙江队的内线生力军；最具进步球员奖项则被新疆队的阿不都沙拉木摘得，本赛季他场均能得到23分，荣膺常规赛本土得分王，这也是他第二次摘得最具进步球员奖项；最佳防守球员为深圳队中锋沈梓捷，本赛季他场均能得到14.8分、9个篮板和2.5次盖帽，是深圳队不可逾越的内线大闸。

在国内球员最佳阵容评选中，广厦队的胡金秋和孙铭徽、深圳队的沈梓捷、新疆队的阿不都沙拉木、辽宁队的赵继伟入选第一阵容；北京队的范子铭、辽宁队的韩德君、吉林队的姜宇星、广州队的陈盈骏、浙江队的吴前入选第二阵容。

三支广东球队均闯入季后赛，其中广东队以26胜12负排名第5，深圳队和广东队胜率相同，因胜负关系不占优排名第6，广州队则以23胜15负排名第8。广东队的任骏飞获评最佳第六人，深圳队的沈梓捷获评最佳防守球员的同时入选了第一阵容，广州队的陈盈骏则入选了第二阵容。

和过去几个赛季相比，广东队战绩下滑。常规赛排名第五的广东队甚至没有一人入选本赛季常规赛第一或第二阵容名单，在一定程度上体现了广东队在本赛季的挣扎。不过，任骏飞仍拿下最佳第六人奖项，“二飞”在出战的33场比赛中18次替补上阵，是广东队轮换阵容不可或缺的一环，也是广东队发挥最稳定的球员之一。

和略有疲态的广东队不同，



沈梓捷 图/视觉中国

深圳队和广州队则度过了一个出色的常规赛，早早锁定了季后赛席位。而保证两支球队在本赛季有不俗表现的重要因素之一，就是沈梓捷和陈盈骏这两名核心球员持续且稳定的发挥。

沈梓捷对深圳队的重要性显而易见，他在内线的保护作用极强，而在进攻端，“大鸟”的表现也愈发优异。在上赛季开始前，李慕豪离队，深圳队的内线更仰仗沈梓捷的发挥。上赛季季后赛，沈梓捷因停赛缺席了深圳队和北京队的比赛，直接导致了球队止步首轮。本赛季，“大鸟”有希望和球队走得更远。深圳队在季后赛首轮的对手是山东队，沈梓捷将和另一名国产顶级中锋陶汉林展开直接较量。

陈盈骏则是本赛季广州队表现最好的球员，这是他首次入选常规赛最佳阵容名单。而在之前，他也入选了本赛季CBA全明星赛名单，这名小个子后卫正在经历最出色的一个赛季。除得分外，陈盈骏在球队中的串联作用相当明显，在郭士强手下就是进攻发动机，他的状态直接决定广州队的表现。广州队将在季后赛首轮对阵山西队，需要陈盈骏一如既往地帮助球队。

这是周启豪近期发挥最好的一站比赛。在WTT球星挑战赛多哈站资格赛三连胜挺进正赛后，这名广东小将又接连击败两位葡萄牙好手阿波罗尼娅和雷斯塔斯，挺进男单16强，和德国名将弗朗西斯卡争夺一个男单八强席位。

弗朗西斯卡是实力派高手，打球风格大力沉，是德国队的一员悍将，近期的状态也非常出色：先是WTT新加坡大满贯中战胜了国乒名将许昕，在本站比赛中淘汰了刚刚夺得多哈常规挑战赛男单冠军的国乒小将袁励勋。不过面对周启豪，弗朗